Конспект совместной образовательной деятельности в группе раннего возраста

Тема: «Снег – снежок»

Задачи:
- Формировать представление детей о зиме: идет снег, холодно, падают снежинки.

- Познакомить детей со свойствами снега: холодный, белый. Тает на теплой ладони.

- Обогащать и активировать словарь детей: снег белый, холодный, тает.

- Развивать мелкую моторику рук в коллективной продуктивной деятельности «Снежная полянка».
- Развивать произвольное внимание, наглядно – действенное мышление, память, речь, зрительное и слуховое восприятие;

- Развивать навыки социального взаимодействия друг с другом.

Ход образовательной деятельности

	Этапы 

(последовательность) деятельности
	Содержание  деятельности
	Действия, 

деятельность 

педагога
	Действия, 

деятельность детей, 

выполнение, которых приведет к достижению запланированных результатов
	Планируемый 

результат 

	Вхождение в деятельность
	Посмотрите-ка, ребята,
Все вокруг покрыла вата!
А в ответ раздался смех:
- Это выпал первый снег.

                                                        И. Бурсов 

А кто знает, какое сейчас время года за окном?
На улице стало холодно, солнышко не греет, дует холодный ветер. Мы все с вами надели теплые куртки и сапожки, меховые …шапки, шерстяные …(варежки). 

А что это такое белое кругом лежит?

Может это манная каша?

Может белые ромашки?

Конечно же, снег!

«Первый снег»

На заборе, на крылечке,

Все блестит и все бело.

Нет свободного местечка
Всюду снега намело.

Снег падает за землю со снежного облака, а на земле от этого появляются пушистые сугробы.

А сейчас у нас в группе появиться маленький снежный сугроб. 
	Ставит проблему, задает вопросы, стимулирующие процесс мышления.

Использует художественное слово.

Педагог берет заранее подготовленный таз со снегом с подоконника.
	Отвечают на вопросы.

Проявляют способность к мышлению. Рассуждают. Выражают собственные высказывания.
	Сотрудничают с педагогом, проявляют эмоциональную отзывчивость.

Умеют слушать, отвечать на вопросы педагога.



	Опытно-экспериментальная деятельность

	А как вы думаете, какой снег?

Сейчас мы узнаем, какой он? Давайте потрогаем снег пальчиками.

А теперь положим немного снега на теплую ладонь. 

А где же снег?

Куда он подевался?

Снег растаял, а что осталось на ладони?

Ребятки, а почему снег тает?

Правильно, потому что у вас ладошки какие? 

Был снежок, а остались только капельки воды.

Ой, какие Вы молодцы, всё знаете.

                        
	Педагог создаёт  проблемную ситуацию, совместно с детьми исследует снег, задаёт наводящие вопросы.  Воспитатель раздаёт салфетки, чтобы вытереть руки. 


	Дети, играя со снегом приходят в выводу, что снег: холодный, тает в тёплых руках, руки после снега становятся мокрыми. И что снег белого цвета.


	Исследуют и называют свойства снега.

 Сотрудничают с педагогом, проявляют внимательность, активность, эмоциональную отзывчивость.

	Совместная продуктивная деятельность
	А эти бумажные  салфетки, похожи на снег? 

Они такие же белые и лёгкие как снежинки. 

Давайте мы возьмём по салфеточке и скомкаем её, потом скатаем в шарик, и он стал похож на снежок. Посмотрите он тоже, как снег, белый, мягкий, лёгкий.
Ты салфеточка кружись,

Быстро в шарик превратись.

Посмотрите, сколько комочков у нас получилось. Давайте возьмем их на ладони и подуем  на  наши комочки, чтобы они полетели далеко-далеко.

Дыхательная гимнастика «Снежинка»

А что еще можно сделать с нашими маленькими, беленькими комочками?

Можно приклеить их на бумагу, и нас с вами получиться «снежная полянка». Ну, что будем клеить?

Коллективная объемная аппликация «Снежная полянка».
	Педагог раздаёт детям бумажные салфетки и просит сделать  комочки под художественное слово.

Педагог задает вопрос, стимулирующий процесс мышления и воображения.

Вовлекает детей в совместную продуктивную деятельность.


	Дети скатывают из салфеток снежки. Повторяют за педагогом слова.

Дети играют в игру развивающую дыхание «Снежинка».  

 Отвечают на вопрос.

Проявляют способность к мышлению.

Дети подходят к столу и приклеивают скатанные из салфеток шарики.                                                                                                                                                                                                                                                                         
	Сотрудничают  друг с другом.



	Рефлексия. Свободная деятельность
	Снег, снег кружится, белая вся улица!

Собрались мы все в кружок, закружились как снежок

Спать легли снежинки, белые пушинки

Подул холодный ветер, снежинки разлетелись.


	Педагог включает аудиозапись (привлекает тех детей, которые уже приклеили «снежинки»). Рассказывает стихотворение и  побуждает к исполнению музыкально - ритмических движений.
	Дети кружатся, затем приседают.   Дуют, изображая, как дует ветер.

 Разлетаются "снежинки" в разные стороны.


	Сотрудничают друг с другом, проявляют эмоциональную отзывчивость.




Приложение
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Наблюдение за снегом на прогулке 
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«Какой он, снег?», экспериментальная деятельность
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«Снежки в группе», продуктивная деятельность

